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Cu Mihaela băbușanu despre personalitățile băcăuane
- Mihaela, chiar dacă în ul-

tima vreme nu te-am mai zărit
printre organizatorii unor mani-
festări, inițiativa legată de mai buna
cunoaștere a personalităților locului
a avut ecouri foarte bune. Ce ți-ai
propus când ai pornit la drum?

- Gândit în urmă cu mai mulţi
ani, dar pus efectiv pe hârtie abia în
anul 2014, graţie colaborării mele cu
jurnalistul Romulus Dan Busnea şi
Serviciul Public Județean pentru Pro-
movarea Turismului și Coordonarea
Activității de Salvamont Bacău, pro-
iectul „Bacău - personalităţi ale locu-
lui” a ajuns, în anul 2018, la cea de a
treia ediţie. El s-a născut din dorinţa
sinceră de a readuce în atenţia băcă-
uanilor şi nu numai, personalităţi ale
locului din toate domeniile, valori ale
culturii, ştiute sau neştiute, unele igno-
rate sau uitate. „Personalitatea este ca
o monedă de argint care, oricum o
arunci, cade mereu cu efigia în sus,
niciodată cu reversul”, spunea Lucian
Blaga. Aşa se întâmplă de altfel cu
adevăratele valori, personalităţi care
rezistă testului timpului şi intemperi-
ilor de orice fel şi tot ceea ce ne
rămâne nouă de făcut (mie, domnului
Busnea şi dumneavoastră, tuturor)
este doar să dăm la o parte praful sau
factorii corozivi, căci strălucirea există,
este acolo.

- ați avut împreună o țintă
aparte sau proiectul a prins consis-
tență pe măsura derulării lui?

- Proiectul are ca obiectiv
promovarea valorilor culturii și comu-
nității băcăuane prin organizarea de
simpozioane, care au drept scop adu-
cerea în atenţia auditoriului a infor-
mațiilor legate de viaţa, contribuţia şi
realizările deosebite ale unor persona-
lităţi băcăuane, recunoscute sau nu la
nivel naţional/internaţional, dar pre-
ţuite la nivel local, oameni care au
influenţat pozitiv dezvoltarea comu-
nităţii, în fapt, o activitate ce favori-
zează deopotrivă dezvoltarea turis-
mului cultural și creșterea anvergurii
de imagine a orașului Bacău, o des-

chidere de noi drumuri în dialogul in-
tercultural, un culoar benefic de per-
sonalizare și promovare a culturii
băcăuane şi a Bacăului în general.
Este, dacă vreți, un proiect de imagine,
ce se va răsfrânge pozitiv deopotrivă
asupra românilor, care dobândesc un
capital de încredere mai mare în pro-
priile valori, dar și asupra străinilor,
care primesc o informare și un mesaj
pozitiv despre ceea ce este Bacăul,
România. 

- Ce personalități v-au re-
ținut pentru început atenția?

- Manifestarea s-a desfășurat
sub auspiciile unor valori care mode-
lează identitatea, repere ferme ale
continuității și destinului nostru istoric
și a fost dedicată, la debut, pictorului
băcăuan Dimitrie Berea, personalitate
proeminentă a artelor plastice contem-
porane, unul dintre cei mai de seamă
reprezentanți ai post-impresionismului
în pictură. Evenimentul a fost prilejuit
de împlinirea a 40 de ani de la trecerea
sa la cele veșnice, iar ziua aleasă, adică
cea de 2 noiembrie 2015, a marcat și
107 ani de la nașterea pictorului.
Neștiut de unii (căci timpul șterge in-
variabil multe dintre urmele pe care le
lăsăm pe acest pământ) și nemeritat
uitat de alții, Dimitrie Berea (n. 2
noiembrie 1908, Bacău - d. 14 ianu-
arie 1975, Paris, Franța) este și acum
prezent în cele mai mari galerii ale
lumii. Cea de a doua ediție a avut loc
în ziua de 30 mai 2017, evocați fiind
de data aceasta arhitectul George Ste-
rian și generalul şi istoricul Radu R.
Rosetti, la 140 de ani de la naştere, una
dintre cele mai importante persona-
lităţi băcăuane şi naţionale ale în-
ceputului de secol XX. Radu R.
Rosetti (istoric, militar, academician,
scriitor, bibliotecar, a văzut lumina
zilei la 20 martie/1 aprilie 1877, în
satul Căiuţi, judeţul Bacău), în timp ce
George Sterian (unul dintre fondatorii
şcolii naţionale de arhitectură, arhitect,
decorator, restaurator și publicist ro-
mân, militant pentru păstrarea patri-
moniului artistic şi pentru o artă cu

specific naţional, deputat de Bacău)
s-a născut la Iaşi, în 19 aprilie 1860,
dar s-a stabilit ulterior la Bacău, unde
va şi muri, tot într-o zi de 19 aprilie, în
1936, la 79 de ani. Linia destinului
Rosetteştilor nu doar că trece prin
judeţul Bacău, ci se identifică cu istoria
sa, motivaţie mai mult decât suficientă
pentru a evoca personalitatea mar-
cantă lui Radu Rosetti. Mai mult decât
atât, Rosetteştii, şi în acest caz parti-
cular Radu R. Rosetti, se identifică cu
istoria ţării, el fiind un vizionar de-
osebit şi un adevărat promotor al
dezvoltării istorice şi culturale a ţării.
Începând cu ediţia a treia, desfășurată
în ziua de 4 aprilie 2018 și consacrată
omagierii unei personalităţi a timpului
prezent, dramaturgul, prozatorul, po-
etul și publicistul băcăuan Viorel
Savin, cu prilejul împlinirii vârstei de
77 de ani, iniţiatorii proiectului au de-
marat şi o frumoasă iniţiativă de
omagiere a personalităţilor „în viaţă”,
ce se află printre noi, realizându-se ast-
fel o interesantă punte sau predare de
ştafetă imaginară între personalităţile
remarcabile care au marcat istoria
noastră locală şi personalităţile con-
temporane nouă. 

- Piatra de temelie fiind
pusă, ce vă propuneți pentru 2019? 

- Aşa cum aţi constatat deja,
o perioadă am absentat din vâltoarea
culturală a urbei, dar cum au fost o
sumedenie de evenimente dedicate
centenarului nu cred că s-a simţit lipsa
mea atât de mult. Pauza aceasta se
datorează aducerii pe lume, în 2018, a
celui mai de preţios „proiect” şi anu-
me: fiul meu, Mihail-Dacian Băbuşa-
nu-Vieru. Anul acesta intenţionez să
revin încet-încet pe scena culturală,
atât cât îmi va permite „proiectul” de
care vă spuneam. Lucrez la un alt
volum de poezie pe care sper să îl fi-
nalizez până spre finalul anului, ne
gândim să organizăm cea de a IV-a
ediţie „Bacău-personalităţi ale locului”
şi se profilează o colaborare pe linie
culturală cu Centrul Medico-Social
din Băceşti, judeţul Vaslui. (C. S. G.)
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